



## Se combate duramente en el frente de Levante Los ataques de los rebeldes han sido totalmente rechazados

### Los facciosos han sufrido muchas bajas

#### COMUNICADO OFICIAL

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

**FRENTE DE LEVANTE.** — En el sector occidental se lucha fuertemente en las inmediaciones de Cubla, donde nuestras fuerzas contienen la presión rebelde, intensamente apoyada por aviación y tanques.

También se combate con dureza en la zona de Tales, donde el enemigo ataca en dirección a Alcudia de Veo,

manteniéndose nuestra línea, a costa de una ligera rectificación.

En el sector de Bechí, las fuerzas al servicio de la invasión extranjera realizaron dos intensísimos ataques contra Pla de Olla, que fueron totalmente rechazados por las tropas españolas. Los facciosos sufrieron muchas bajas.

**DEMÁS FRENTE.** — Sin noticias de interés.

#### Unas manifestaciones de Chautemps contra los Estados totalitarios

**Grandvilliers (Oise), 3.** — A los postres de un banquete ofrecido al señor Aubaud, ex subsecretario de Estado, por sus amigos políticos, el vicepresidente del Gobierno francés, señor Chautemps, ha pronunciado un discurso evocando la situación política de Francia. El señor Chautemps ha dicho: «Ante las dictaduras dominantes que intentan imponer sus doctrinas totalitarias más allá de sus fronteras, y cuyas intervenciones exteriores constituyen una amenaza para la paz, el problema esencial para la democracia está en manifestar su superioridad de doctrinas libremente admitidas contra toda disciplina impuesta por apremio.»

El señor Chautemps hizo un llamamiento a la unión de todos los franceses, y refiriéndose a la política del Gobierno bajo el signo de la defensa nacional, manifestó que ésta depende, no solamente de la organización militar de Francia, sino también del impulso que adquiera la producción en el país.

Enumerando los principales decretos leyes destinados a la expansión de la industria y la agricultura, invitó a la nación a secundarlos sin demora, unido el pueblo en el esfuerzo común por una reacción patriótica en la unión y el trabajo.

#### Palabras de un ex ministro francés "El Ejército de la España republicana defiende la seguridad de Francia"

**Remiremont, 4.** — El señor Dormoy, diputado socialista y ex ministro, pronunció ayer en esta localidad del departamento de los Vosgos, un discurso sobre la política exterior del Partido Socialista.

En su oración se refirió especialmente a la actitud de las democracias ante la audacia fascista.

«La actitud de Francia e Inglaterra en el asunto de Checoslovaquia obligó a Hitler — dijo — a hacer «marcha atrás.»

El señor Dormoy entiende que esta actitud debe ser la de las democracias europeas en todo momento, para evitar que la ambición del fascismo llegue a perturbar la paz de Europa con nuevas anexiones y conquistas.

«La unión de las grandes naciones pacifistas, Francia, Inglaterra y la URSS — agregó —, es una base de seguridad colectiva y la clave que puede desde ahora cortar el paso a la

guerra.»

Refiriéndose al conflicto español, Dormoy hizo votos por la victoria del Ejército republicano, que «luchando por su país defiende la seguridad de Francia». Y dijo lamentar la actitud francesa que cree posible librar a Franco de la presencia de Hitler y Mussolini cuando italianos y alemanes se hallan en realidad en España, no para combatir al bolchevismo, sino para establecerse sólidamente en el Mediterráneo.

«No cabe concebir — añadió — que hombres políticos de experiencia olviden este detalle de interés real para Francia.»

Finalmente manifestó su fe en las democracias e hizo alusión a palabras pronunciadas últimamente por el Presidente Roosevelt y que permiten suponer que la unión de las democracias será un hecho en bien de la paz mundial.

#### Entrega de una bandera

### En un grandioso acto celebrado en el Palau de la Música Catalana, el público y las autoridades rinden homenaje a la Asociación de Donadores de Sangre de Cataluña

Ayer, domingo, por la mañana, en el Palau de la Música Catalana, ante una imponente multitud, tuvo lugar la entrega de la bandera ofrecida por los trabajadores de los Almacenes Jorba Colectivizados, bandera que fué entregada al Presidente de la Generalidad, para que la hiciese llegar a manos de la Asociación de Dadores de Sangre de Cataluña.

El Presidente Companys no pudo asistir, por deberes ineludibles, al acto del Palau de la Música Catalana, y delegó en el consejero señor Sbert.

Comenzó el acto el comisario de Propaganda de la Generalidad, Miravittles, con un discurso en el cual puso de relieve el profundo significado del acto que se iba a realizar. La Asociación de Donadores de Sangre realiza una misión — dijo el orador — que encaja perfectamente en el destino histórico de Cataluña. El sacrificio anónimo y la voluntad sistemática de lucha.

Después habló, en representación de los obreros de la Casa Jorba, un compañero, que destacó el valor simbólico de la bandera ofrecida.

El consejero Sbert recibió, en medio de una ovación unánime, la bandera ofrecida, y pronunció un discurso, que fué muy aplaudido, en el transcurso del cual expresó el deseo de que la sangre que dan los catalanes al ser inoculada a otros hermanos de Iberia, sirva para que mejor comprendan y amen a Cataluña.

El presidente de la Associació de Donadors de Sang, compañero Salazar, emocionadísimo, debido al entusiasta recibimiento que le hizo la sala, no pudo pronunciar más que unas palabras de ¡Viva Cataluña! y ¡Viva el Presidente de la Generalidad!

La Banda municipal interpretó varias piezas musicales y el himno nacional, que fué escuchado en pie por todo el auditorio.

A última hora asistió al acto el consejero de Cultura don Carlos Pi y Sunyer. Reconocido por los asistentes, fué obligado, en medio de una gran ovación, a dirigir una breve y emocionada salutación al gentío que llenaba el local.

Los dadores de sangre de Badalona hicieron entrega al consejero de Gobernación y Asistencia Social, señor Sbert, de un artístico almohadón bordado, con el retrato del primer Presidente, don Francisco Maciá.

Los dadores de sangre de Gramenet de Besós ofrendaron también un banderín a la Asociación de Barcelona.

Largos aplausos y vítores acogieron ambas ofrendas.

En resumen, un acto patriótico que puso en evidencia, de una manera especial, cuál es la voluntad unánime de Cataluña en esta guerra de independencia y libertad.

Participaron también en el acto, Emilio Vendrell, María Teresa Moreno, Royo y otros notables artistas.

#### Ante el segundo aniversario del 19 de julio

##### ACTOS CONMEMORATIVOS

Cataluña se prepara a conmemorar con todo esplendor la histórica fecha del 19 de julio de 1936. Los partidos políticos, las organizaciones y las estidades celebrarán en dicha fecha diversos actos. Se conocen detalles de varios de los festivales, mitines, etc., ya organizados.

La Unión de Dones de Catalunya tributará un homenaje a los mejores combatientes del frente y a los mejores productoras de la retaguardia. Asimismo, en colaboración con el Comité Mundial de Mujeres, efectuará dicho día un reparto extraordinario de víveres en las fábricas de industrias de guerra.

Por su parte la SIA prepara un gran acto de confraternidad con los frentes. A tal efecto ha iniciado una suscripción, cuyo importe será invertido en objetos de utilidad práctica los cuales serán entregados a los heroicos soldados republicanos.

La Unión de Muchachas Españolas y la Alianza de la Dona Jove de Catalunya ha organizado una exposición de trabajos y modelos de trajes. Además se celebrarán varios actos de orden cultural durante los días en que permanezca abierta dicha exposición.

#### La crisis del Gobierno del Brasil

#### Un incidente en el que interviene la Embajada de Italia

**Montevideo, 3.** — Comunican de Río de Janeiro que los tres oficiales del Ejército, mayor Aranha, perteneciente al Estado Mayor del Ministerio de la Guerra; general Goes Monteiro, hermano del ministro de Negocios Extranjeros, y Osvaldo Aranha, acompañaron ayer al lugarteniente

Fournier a la embajada de Italia, donde este último, que era buscado activamente por la policía, pudo refugiarse.

El Presidente Vargas ha ordenado el pase inmediato a la reserva de los tres oficiales.

El incidente ha sido causa de la crisis que se acaba de producir. Hasta el presente el señor Vargas había rechazado las dimisiones del general Montero y de Osvaldo Aranha.

Según rumores que circulan por Río de Janeiro, el embajador de Italia abandonará próximamente esta capital.

#### EN MADRID

#### LA INTERPRETACIÓN DADA A LA NOTA DEL GOBIERNO ESPAÑOL SOBRE LAS REPRESALIAS QUE PUDIERA TOMAR CON MOTIVO DE LOS BOMBARDEOS AÉREOS

**Madrid, 3.** — *ABC*, en su crónica de política internacional, habla de las verdaderas causas del actual nerviosismo, que se ha apreciado estos días tanto en los centros oficiales de París como de Londres, y cuyo motivo ha sido la interpretación dada a la nota del Gobierno español sobre las represalias que pudiera tomar con motivo de los bombardeos aéreos.

El Gobierno español — añade el comentario —, como todos los gobiernos, como cualquier ciudadano español, sabe dónde está la base de los aviones que operan sobre nuestras ciudades abiertas; dónde se acumulan y abastecen estos aviones; de dónde parten para iniciar sus vuelos y hasta de dónde vienen para ser estacionados en su lugar de partida hacia la guerra.

Resulta que este punto de abastecimiento y arranque es Mallorca, isla española sobre la cual, a pesar de la ocupación, tiene soberanía plena el Gobierno español.

Pregunta si hay algún Gobierno extranjero que se considere atacado por las acciones militares que pueda realizar la autoridad legítima, es decir, el Gobierno de la República, sobre la isla de Mallorca.

#### LA NUEVA COSECHA DE TRIGO EN LA PROVINCIA DE MADRID

**Madrid, 3.** — El gobernador civil de Madrid ha firmado una orden regulando la circulación y distribución de la cosecha por la provincia de Madrid, ya que dicha cosecha está intervenida por el Estado.

Da órdenes para que el racionamiento máximo en todos los pueblos de la provincia sea de 300 gramos diarios de pan, y establece que la circulación de grano de todas clases tendrá que hacerse mediante las guías correspondientes de compra y venta.

#### SE HA HECHO PÚBLICO EL PACTO FRANCOTURCO

**Antioquía, 3.** — Después de la firma de los acuerdos tomados por los Estados Mayores francés y turco, se ha hecho público el siguiente comunicado:

«Esta mañana ha sido firmado en Antioquía el acuerdo entre los Estados Mayores francés y turco en virtud del tratado del 29 de mayo de 1937. El acuerdo está destinado a establecer la

colaboración eventual de los dos ejércitos para asegurar la integridad territorial del «sandjak» y el respeto de su estatuto político.

Inmediatamente después los representantes de ambos Estados mayores firmaron el protocolo anexo, que regula las modalidades que serán observadas en la colaboración de las tropas francoturcas dentro del «sandjak», cuya puesta en práctica definitiva será establecida por ambos gobiernos interesados.»

# LOS DEPORTES

## TORNEO LIGA CATALANA

### PRIMERA DIVISION

#### Clasificación

Barcelona, 17 puntos; Sants, 17; Europa 13; Avenç, 12; Español, 12; Martinenc, 11; Júpiter, 9; Badalona, 9; Iluro, 4; Manresa, 0.

**BARCELONA, 6; MARTINENC, 2**  
En Las Corts se jugó ayer este partido, correspondiente al Torneo Liga Catalana, Primera División, en el transcurso del cual el Barcelona obtuvo una neta victoria que continúa situándole en posición de líder del torneo.

En conjunto, el partido resultó bastante interesante, toda vez que ambos equipos jugaron con gran entusiasmo y el juego resultó muy rápido y en bastantes ocasiones emocionante. El Barcelona demostró mejor conjunto que el Martinenc, y especialmente su delantera se mostró mucho más efectiva, factor que decidió el partido ya en la mitad de la primera parte.

La primera fase de juego finalizó con el resultado de tres goles a cero a favor del Barcelona. Inauguró el marcador Gerardo, al lanzar un free-kick raso que pasó junto al poste. Después fué Morral quien, de un buen chut, batió de nuevo a López, y finalmente, Gerardo marcó el tercero, de un magnífico tiro.

En la segunda parte, el Martinenc presentó una buena réplica, pero a pesar de ello el Barcelona llevó generalmente la iniciativa del juego e impuso un dominio bastante acentuado. Gerardo marcó el cuarto goal del Barcelona. Vilches el primero del Martinenc. El Barcelona marcó a continuación por medio de Morral, y poco después, Sales lograba el segundo para los suyos. Finalmente, Gerardo consiguió el último gol de la tarde.

A destacar, Gerardo, Morral y Castro, del Barcelona, y Hernández, Ballester y López, del Martinenc.

Arbitro, Kuntz. Equipos:

**Barcelona:** Llorens, Blanch, Solé, Castro, León, González, Divi, Morral, Gerardo, Cervera y Pagés.

**Martinenc:** López, Ballester, Viñas, Espier, Hernández, Sarró, García, Sales, Escolano, Pueyo y Vilches.

### JUPITER, 1; BADALONA, 1

Este partido resultó generalmente de dominio del Júpiter, pero el triángulo defensivo del Badalona, especialmente el portero, tuvieron una gran actuación, que malogró casi siempre por completo la iniciativa de la delantera local.

Durante la primera parte, fué cuando estas características se acentuaron más, y fué también cuando la labor del tercio badalonés se hizo más notable, al extremo de finalizar esta primera fase de juego con un empate cero, a pesar de haber dominado el Júpiter con bastante persistencia.

En la segunda parte, el Júpiter continuó dominando, y el juego resultó muy vivo e interesante. A pesar de este dominio, a los treinta minutos, un centro de Clavería fué rematado de cabeza por Trallero, pero Guibernau detuvo la pelota con la mano cuando el portero estaba ya batido, y el árbitro castigó al Júpiter con el correspondiente penalty, que lanzado por Amorós, se transformó en un gol para el Badalona. Continuó dominando el Júpiter, y en un barullo ante la puerta del Badalona, cuando faltaban un par de minutos para terminar, López consiguió marcar el gol del empate.

Arbitro, Sauri. Equipos: **Júpiter:** Basilio, Martínez, Juan, Gómez, Conte, Guibernau, Ibáñez, París, López, Bernabeu y Garrés.—**Badalona:** Hernández, Font, Portabella, Tarín, Trallero, Alaña, Ferrer II, Amorós, Ferrer I, Clavería y Miró. En la segunda parte permutaron Ferrer I y Trallero, y la delante se alineó de la siguiente foma: Ferrer II, Miró, Trallero, Amorós y Clavería.

### ESPAÑOL, 5; U. E. AVENÇ, 1

El terreno de Sarriá vió, ayer, una fácil victoria de su equipo por la facilidad y eficacia con que chutó la de-

lantera blanquiazul. El primer tiempo fué de sumo nivel, con ligera superioridad españolista, pese a lo cual terminó con un rotundo y decisivo tres a cero. Inauguró el marcador Vallés, con un tanto de bandera, en un remate rápido, fuerte y muy cruzado a un pase matemático de Martínez. Reaccionó el Avenç ante el marcaje, pero en una escapada de Raga, éste remató por alto, Zamora no pudo bloquear, y Martínez, tras varios rebotes del balón, fusiló el segundo tanto. Antes de que llegara el descanso, Martínez, en avance individual, lo coronó con un tiro fuerte y raso, que se transformó en el tercer gol de la serie españolista.

Con este resultado en el marcador nada tuvo de sorprendente que la segunda parte se iniciara falta de interés y con visible decadencia de los dueños del campo, que consideraban los dos puntos suficientemente asegurados. Así, el Avenç dominó netamente en los diez primeros minutos, hasta lograr su primero y único tanto, obra de Morales, rematando a media altura y colocado al poste, en forma bonita e imparable. Dióse cuenta el Español de que podía peligrar su victoria, y el juego se niveló, no tardando en aparecer el cuarto tanto local, entrado por Martínez, que, solo ante la meta, se preparó el cuero placenteramente y fusiló a Zamora. La fase final del match ya no tuvo el menor interés, y Martínez cerró su brillante tarde y el marcador con el quinto gol blanquiazul.

Arbitró Menal, que formó así los equipos: **Español:** Trias, Ponce, Mendoza, Pérez, Lafulla, Cardús II, Vallés, Pascual, Martínez, Saura y Raga. **U. E. Avenç:** Zamora, Pardo, Alós I, Alós II, González, Segura, Torres, López, Ramón, Inglés y Morales.

### ILURO, 3; SANTS, 3

**Mataró, 3.** — Se ha jugado este partido correspondiente al actual Torneo organizado por la Federación Catalana, entre los primeros equipos del club local y el Sants.

Tal como refleja el resultado, el partido ha resultado muy nivelado e interesante, y ha finalizado con el empate a tres goles.

### BASKET-BALL

#### EL TROFEO COMISARIADO

##### Resultados

Barcelona, 41; Español, 11.  
Patrie, 12; Renaixement, 7.

Con gran normalidad se jugó la penúltima jornada del torneo juvenil. Los dos equipos que marchan destacados consiguieron vencer y, por lo tanto, conservan una notable ventaja en la puntuación. El club azulgrana, que marcha destacado al frente de la competición, venció claramente al Español por un «score» bastante convincente, demostrando poseer un magnífico conjunto, siendo difícil que se le escape el primer puesto. El Renaixement opuso más resistencia al Patrie, siendo, a pesar de ello, también batido por un tanteo bastante reducido.

La actual puntuación del torneo es: Barcelona, 10 puntos; Patrie, 8; Español, 2, y Renaixement, 0.

### BASE-BALL

#### TROFEO CLUB CUBANÇ

##### Resultados de ayer

Segundo grupo:  
Cataluña, 27; Unión, 12.  
Aguilas, 13; Sporting, 11.  
Puntuación: Aguilas, 6; Sporting, 2; Cataluña, 2, y Unión, 2.

Con los resultados de ayer finalizó la primera vuelta del torneo, ocupando el primer puesto, con notable ventaja, el «nueve» del Aguilas.

En su partido de ayer contra el Sporting, después de tener un buen tanteo en contra, pudo remontar la ventaja, haciéndose con el triunfo a partir de la tercera entrada, en la que tuvo que substituir al cegador Comí, actuando Serrano con notable acierto.

El otro juego se decidió a favor del Cataluña, que, a pesar de actuar con sólo siete jugadores, se supo imponer a los noveles muchachos del Unión.

# La obra de Asistencia Social de la Generalidad de Cataluña

## El Sindicato Ferroviario de Australia se propone sostener en Cataluña un hogar para madres y niños

La secretaría del Sindicato Ferroviario de Australia, Sección Auxiliar de Mujeres, Alice Holloway, ha solicitado y obtenido de la Dirección General de Asistencia Social determinados datos encaminados a formular un presupuesto para el sostenimiento en Cataluña, por cuenta de aquel Sindicato, de una institución especialmente destinada a la asistencia de madres y niños que, a causa de la guerra, se encuentren desamparados, constituyendo un tipo de obra complementaria de la asistencia maternal. De momento, el proyecto de las ferroviarias de Australia se circunscribe a una institución de treinta plazas, susceptible de ser ampliada con el auxilio de las trabajadoras australianas, de otras profesiones, y con los recursos y subvenciones que aquel Sindicato se propone recabar.

Esta hermosa iniciativa, llegada de tan lejanas tierras, constituye una prueba más de la adhesión a nuestra causa y la elevada sensibilidad de la clase obrera internacional.

## Donativo del Fondo de Solidaridad Internacional a las instituciones de niños enfermos o anormales

El Fondo de Solidaridad Internacional ha entregado, por conducto de Asistencia Infantil, un donativo de 30 cajas de leche condensada, 130 kilos de jabón, 300 kilos de arroz, 60 kilos de azúcar, 200 kilos de harina, 5 cajas de embutidos y 35 kilos y 5 cajas de guisantes, que han sido distribuidos entre las siguientes instituciones de asistencia a niños enfermos o anormales: Sanatorio Romain Rolland, de Esplugas de Llobregat; Sanatorio de Niños Angel Guimerá, de Barcelona; Casa Infantil de Repòs, de Tiana; Preventorio-Escuela Xifré, de Arenys de Mar, e Instituto para Niños Psicopáticos Torremar, de Vilasar de Dalt.

## Horario de visita para los directores y administradores de los establecimientos

La Dirección General de Asistencia Social de la Generalidad de Cataluña pone en conocimiento de los directores y administradores de los servicios e instituciones que dependen de ella, que, con objeto de unificar el horario para su visita a sus diferentes oficinas centrales, los que tengan necesidad de acudir a dicha Dirección General o a las citadas dependencias, podrán efectuarlo todos los viernes, de once a una de la mañana.

## Donativo de la 15 Brigada Internacional a las Guarderías y Parques Infantiles

Los jefes, comisario y alumnos de la Escuela de Observadores y Patrulla de la 15 Brigada, anuncian el envío, con destino a las Guarderías y Par-

ques Infantiles anexos a diferentes instituciones de asistencia de la Generalidad de Cataluña, en cuyos comedores se atiende a la subsistencia de cerca de un millar de niños, de la suma de 918 pesetas, producto de un festival celebrado como final del Curso de Capacitación profesado en aquella Escuela, con expresión — dice la carta ofreciendo el donativo — de «la adhesión sincera de los hombres de esta Brigada a vuestra magnífica obra». Firman el escrito, fervoroso y sobrio, el jefe de la Escuela, el comisario y el comisario de Guerra de la 15 Brigada.

## HOSPITAL GENERAL DE CATALUNA

### Curso de Prácticas Médico-Quirúrgicas

El martes, día 12 del corriente, dará comienzo en el Hospital General de Cataluña, un Curso eminentemente práctico, organizado de cara a la guerra, con objeto de capacitar y preparar convenientemente para los próximos exámenes de septiembre de la carrera de practicante, a los aspirantes a asimilados a alférez provisional del Cuerpo de Sanidad Militar.

El Consejo Administrativo y el Cuerpo Facultativo del Hospital General, al organizar conjuntamente este Curso, se han propuesto sacar el mayor rendimiento posible del número considerable de hospitalizados, así como de todo el material pedagógico acumulado en el Hospital y poner, finalmente, el prestigio y la capacitación profesional de los médicos jefes de Clínica y médicos ayudantes, a servicio de las necesidades de nuestro Ejército popular.

Los asistentes al curso, el número de los cuales será limitado, habrán de efectuar su inscripción en las oficinas de la Administración del Hospital General de Cataluña, hasta el próximo sábado, día 9 inclusive. El importe de la matrícula es de 25 pesetas, a satisfacer al hacer la inscripción.

Los alumnos matriculados quedarán adscritos como alumnos internos a los diferentes servicios hospitalarios y asistirán, en días alternos, a las lecciones teóricas profesadas por los facultativos del Hospital. Al acabar el curso, que durará dos meses, los alumnos que sean merecedores de él obtendrán un certificado de aprovechamiento y asiduidad.

## Donativo en especies de la 31 Brigada 3.ª División

Procedente de la 31 Brigada, 3.ª División, la Dirección General de Asistencia Social de la Generalidad de Cataluña ha recibido un donativo de 410 litros de aceite de oliva, que han sido distribuidos inmediatamente entre los hospitales y demás instituciones de asistencia de la Generalidad de Cataluña.

Este donativo ha sido entregado por la Federación Local de Barcelona UGT, como distribuidora de la parte asignada a aquella organización sindical de la importante partida de aceite donado por dicha Brigada al Comité de Enlace de las Federaciones Locales CNT-UGT.

# NOTAS VARIAS

## El film musical arrevisado "Sombrero de Copa" en la Casa de Asistencia President Macià

*Sombrero de copa*, una de las más bellas obras musicales presentadas por Radio Films, fué proyectada en el salón-teatro de la Casa de Asistencia President Macià.

Por la más absoluta fantasía dentro del escenario, que constituye uno de los más bellos espectáculos, por el

*cheek to cheek* de los pies brujos de Fred Astaire y la embelesadora sonrisa de Ginger Rogers, puesta a prueba una vez más en esta cinta, y por la interpretación de la danza que destaca en esta superproducción musical, El Picolino resultó ser el más delicioso de los entretenimientos.

La opereta musical *Ilusiones de gran dama* y *Por la corriente del río Isa a través de Baviera* (documental), cedidas por Alianza Cinematográfica Española; *Los bomberos de Villacoto-*

*rra*, dibujos en colores Radio, y *Más difícil todavía*, por Buster Keaton (Internacional Films), aumentaron el interés de la sesión.

## CAMIONETA DE REPARTO AL FRENTE

Es de notar el esfuerzo altamente humanitario que la entidad deportiva Gracia Pedal Club (Delegación n.º 20 del SRI) está prestando a favor de nuestros combatientes. Se han hecho ya las gestiones necesarias, con resultado satisfactorio, para que, además de la División 31, se puedan llevar semanalmente paquetes a otros frentes de lucha. Por consiguiente, a partir de esta fecha, y debidamente autorizados, saldrá regularmente todos los martes y viernes una camioneta de reparto a las siguientes Divisiones: 26, 30, 31, 32 y 60, y a los Cuerpos de Ejército n.º 11 y 18.

Los paquetes destinados a estas Divisiones se admiten todos los días, de seis a nueve de la noche, en la Delegación n.º 20 del SRI (Gracia Pedal Club), calle Menéndez y Pelayo, n.º 160.

## COMISARIADO DE EDUCACIÓN FÍSICA

### CLASES DE GIMNASIA

El Comisariado de Educación Física y Deportes de la Generalidad de Cataluña, siguiendo su obra de divulgación de la gimnasia, ha organizado, de acuerdo con el Centro Gimnástico Barcelonés, unas clases gratuitas de gimnasia masculina que correrán a cargo de un Monitor titular, las cuales, como las que se están llevando a efecto en la FAEET, tendrán lugar de siete a nueve de la tarde. Para informes e inscripciones, en el CGB (Joaquín Costa, 22 y 23), todos los martes, jueves y sábados, de siete a ocho de la tarde. El curso se iniciará el día 16 del corriente.

También nos informa el Comisariado que en el mismo distrito tendrá lugar también, en fecha próxima, la apertura de clases de gimnasia femenina.

## UNIÓN REPUBLICANA DE MADRID

Todos los afiliados a dicha Agrupación se pasarán por el local del partido en Barcelona, rambla de los Estudios, n.º 1, r.º, antes del 20 del corriente mes, de cuatro a cinco de la tarde, todos los días laborables, para un asunto de trámite.

### EDICIONES

#### DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Acaba de poner a la venta:

## ¡POR LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA, UNIÓN DE TODOS LOS ESPAÑOLES!

por Dolores Ibarruri

En estos momentos de gravedad para salvar la independencia de España, para expulsar de nuestro suelo a los invasores, Pasionaria reafirma en este folleto, que recoge el texto íntegro de su informe en el Pleno de Mayo del Comité Central del Partido Comunista de España, la consigna de unidad de Cataluña con el resto de España. Unidad inquebrantable del Ejército. Ayuda sin reservas al Gobierno de Unión Nacional. Unidad de todos los españoles contra las tendencias de capitulación ante el invasor

80 páginas 1'50 ptas.

Exclusiva de venta:

DISTRIBUIDORA DE PUBLICACIONES

Delegación de Barcelona

Pi Margall, 21 (entrada por Diputación)

BARCELONA

# Homenaje a Andrés Xandri, Felipe Marimón y otros estudiantes caídos en defensa de la libertad

## Presidió el acto el consejero de Cultura de la Generalidad, quien pronunció un brillante discurso

Ayer mañana celebró, en la Sala Mozart, el anunciado homenaje a la memoria de Andrés Xandri, Félix Marimón y otros estudiantes caídos en defensa de las libertades del pueblo.

El acto, que se vió concurridísimo, fué presidido por el consejero de Cultura de la Generalidad, don Carlos Pi y Sunyer.

Abierta la sesión por Antonio Bombí, secretario del Bloc Escolar Nacionalista, quien dedicó unas palabras de elogio a los homenajeados, fué concedida la palabra a Jacinta Gener, del Comité Ejecutivo del Bloc Nacionalista. Se refiere a la honda emoción experimentada en los centros catalanistas al ser conocida la muerte gloriosa de Andrés Xandri y de Félix Marimón, en su lucha por la libertad de España y de Cataluña.

Seguidamente hace historia de la vida escolar de los homenajeados y relata las persecuciones que durante el bienio negro habían sufrido por parte de las autoridades derechistas. Persecuciones — añade — que les dieron una mayor fuerza para defenderse, lo mismo en el interior de la Universidad que en la calle, de los ataques desencadenados por los elementos de Falange Española contra los estudiantes catalanistas, hasta llegar a la creación del Bloque Nacionalista, muro de contención contra del cual fueron más tarde a estrellarse todos los empujes del adversario.

Elogia también la personalidad militar de Xandri, que dice fué un gran técnico, y recomienda se mantenga siempre vivo en los buenos catalanes el recuerdo de los caídos.

A continuación dirige la palabra a los concurrentes Eudaldo Cid, quien traía en este homenaje la representación de los estudiantes que se hallan en los frentes de lucha. Se refirió a la gesta del 6 de octubre, y dice que fué el primer paso para obtener Cataluña la victoria. Pone también de manifiesto la actuación estudiantil en la Universidad y en la calle durante el ominoso bienio negro; actuación — agrega — en la que figuraba en primera línea Xandri, y por la que se pudo evitar pasara a manos extrañas nuestra Universidad. Luego, el orador habla del 19 de julio, para poner también de manifiesto cómo los estudiantes se lanzaron a la lucha ocupando sus puestos en las barricadas, y añadiendo que también ahora se encuentra en los frentes de batalla defendiendo con sus vidas de libertad de Cataluña.

Después hace uso de la palabra, en representación del Secretariado de las JEREC, Luz Valls. Empieza diciendo que Xandri era ya de estudiante un destacado valor intelectual, que luchaba además constantemente a favor de la cultura catalana, sabiendo, por lo tanto, hermanar su privilegiada inteligencia con el magnífico ideal de catalanidad.

Termina diciendo que toda la vida juvenil de Xandri tiene su informe en el terreno político, en el social y ahora en el militar, donde muere cubierto de gloria.

Luego habla Vicente Borrell, quien ostenta la representación del Secretariado de Estat Català.

Dice que en la pérdida del buen patriota Xandri, la Universidad de Cataluña vive unos momentos de profundo dolor.

Como los anteriores oradores, se refiere también a la actuación política de Xandri, y dice que en ella se halla toda una orientación verdaderamente nacionalista.

Trata, asimismo, de la agitación escolar en el tiempo del bienio negro,

y sienta la afirmación de que sin aquella previa obra convulsiva no hubiera sido posible el triunfo del 16 de febrero.

Incita a todos a imitar las virtudes de Xandri y Marimón y otros que supieron darlo todo, incluso su vida, por Cataluña.

### EL SEÑOR PI Y SUNYER

Al levantarse para hablar el consejero de Cultura, es acogido con una cariñosa ovación.

Comenzó diciendo que es ante el gran misterio de la muerte, cuando mejor pueden comprenderse los actos de la vida de los hombres; por ello, hoy, al conmemorar la muerte de nuestros amigos caídos heroicamente, podemos comprender el sentido de la lucha que sostenemos. La vida y la muerte de Xandri y de sus compañeros nos dan ya la respuesta.

Ellos lucharon por la libertad contra el fascismo. Ya habían luchado por ella en el recinto y las aulas de la Universidad en aquellos años recordados por los oradores precedentes y en los cuales la acometida fascista se mostraba con la más clara violencia contra los estudiantes. Puede decirse, pues, que ellos, ya antes de comenzar la guerra, señalaban el sentido de la lucha.

Lucharon también por la cultura. Se ha demostrado ya suficientemente la falacia de los que dicen que combaten por la civilización. Xandri, estudiante, de familia de maestros, es símbolo de esta lucha por la cultura. Como lo es todo el Ejército de la República. Este Ejército que se preocupa de instruir a los pocos soldados que no saben leer, que pide siempre libros, que crea escuelas en el mismo frente de combate y que se preocupa de las obras artísticas e históricas. Ejército que es nada más que el exponente de un pueblo que siente el afán de cultura.

Lucharon también por una concepción liberal y democrática de la vida. Xandri y sus amigos se habían formado en las luchas civiles catalanas, y es por ello que fueron de los más decididos a oponerse a toda imposición, para defender su concepto humano, de trabajo y de bienestar de la vida de los pueblos.

Y por encima de todo, lucharon por Cataluña. Todos los que hemos podido leer las cartas de los soldados catalanes, como las que en gran número llegan a los Servicios de Cultura en el Frente, hemos comprendido como la motivación más profunda y el sentimiento que íntimamente despierta más emoción en nuestros soldados, es el intenso amor a Cataluña.

Al fin, estos soldados catalanes, catalanistas, nacionalistas, luchaban por la independencia de España. Luchaban por una España hermanada en la variedad de los pueblos y de los matices que la forman, comprensiva y respetuosa con la manera de ser de todos los que la integran, y por este concepto de lo que debe ser la España forjada por la República, ellos han llevado su sacrificio hasta ofrecerle la vida.

Justo es sacar una moralidad de su heroísmo. No es preciso repetir lo que de todos es muy sabido, o sea el esfuerzo que aporta Cataluña a la guerra de libertad que sostenemos. Pero por él y por el recuerdo de los amigos caídos, debemos sentir como una lección y como una exigencia, que al definir el sentido de la lucha, al lado de la significación española, republicana y liberal, no falte la profunda, leal y sincera significación catalana.

## Un trofeo a la villa mártir de Granollers

Granollers, 3. — Ayer, por la noche, tuvo lugar en el Teatro Majestic un gran festival con la participación de los elementos de guerra de la Federación del Teatro Amateur, del rapsoda Manolo Gómez y de la primera pareja de baile del Gran Teatro del Liceo Rosa Segovia y Juan Magriñá, en homenaje a la mártir población de Granollers, y en el curso del cual el comisario de Propaganda de la Generalidad, Jaime Miravittles, en nombre del Presidente de la Generalidad, hizo entrega al compañero Iglesias, alcalde de Granollers, de un trofeo, obra del escultor Coscolla, en el cual se enaltece el heroísmo de la ciudad mártir.

## El homenaje a Guimerá en el XIV aniversario de su muerte

La Joventut d'Esquerra Nacionalista Radical Pàtria Nova ruega a todas las entidades artísticas, culturales y patrióticas catalanas que no dejen de asistir hoy, lunes, a las siete de la tarde, a su local social, calle de Buenavista, n.º 39, con objeto de tratar del monumento a Guimerá y de las representaciones de teatro catalán y demás actos que tendrán lugar la semana del 18 de julio, con motivo del XIV aniversario de la muerte del llorado dramaturgo y poeta del pueblo catalán.

Están especialmente invitadas a la citada reunión las entidades y representantes de Centros Catalanes de América y de Cataluña que hicieron donativos para el monumento a Guimerá.

## Nuevo senador francés

Toulouse, 3. — Ha tenido lugar la elección senatorial para cubrir una plaza de senador por Haute Garonne. El ex diputado radical socialista doctor Beluel, de la Facultad de Letras, ha sido elegido en substitución del señor Savignol, de la Izquierda Democrática Radical.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Dió fin a la sesión, tras un breve resumen, de los discursos pronunciados, el secretario del Bloc Escolar, Antonio Bombí.

### DELEGACIONES Y ADHESIONES RECIBIDAS

Hicieron acto de presencia las delegaciones siguientes: Antonio Soler y Juan Marfany, de la Joventut la Falç; F. Llardent y Pedro Pascual, del Centre Catalanista de Esquerra; Alianza de la Juventud; Barba, de las Juventudes Socialistas Unificadas de Cataluña; diputado Miguel Guinart, por el Comité Ejecutivo de Esquerra Republicana de Cataluña; el secretario del Patronato Universitario, don José Xirau; Navarro Costabella, secretario de las JEREC; profesor F. de S. Aguiló, de Mallorca; Domènec Latorre, de la Agrupación Patriótica Catalana, Centre Català y Germanor, de Chile; Homet, J. Latorre y Rolas, de Pàtria Nova; Ruensa, de L'Intransigent; el teniente Altaba, y el comisario de Guerra J. Villanueva; Eduardo Ferrer; Cebrià, del CADCI; Manuel Pagés y Luis Marsans, por la Unió Catalanista y otros.

Entre las adhesiones recibidas destacamos las siguientes:

Del doctor Bosch Gimpera, rector de la Universidad de Barcelona; del secretario del Patronato Universitario, doctor José Xirau; Bernat Dupont, por los estudiantes de Toulouse, y del comisario de Guerra, E. García Capdevila, de Santa Perpetua.

## Distinción al presidente del Tribunal Supremo, don Mariano Gómez

### El ministro de Justicia, González Peña, impuso las insignias de la Orden del Nilo, concedidas por el monarca egipcio al ilustre magistrado

Ayer, por la mañana, se celebró en el ministerio de Justicia el acto de imponer al presidente del Tribunal Supremo, don Mariano Gómez, las insignias de la Orden del Nilo, distinción que le fué concedida por el Faraón I con motivo de su intervención en la Conferencia de Montreux en abril de 1937 abierta para tratar del régimen de capitulaciones.

El representante español, don Mariano Gómez, de acuerdo con los postulados que defiende la República española, intervino en el Congreso de forma que sus palabras, al interpretar el justo punto de vista egipcio, mereció la distinción que le ha sido concedida.

El acto celebrado esta mañana ha constituido una doble finalidad: la de testimoniar a don Mariano Gómez la solidaridad de la Magistratura española, no sólo como interpretación exacta del punto de vista sobre el régimen de capitulaciones, sino como adhesión incondicional de todos los jueces y fiscales a la labor perseverante y efectiva que como una nueva concepción del Derecho y la Justicia envuelven el pueblo español en esta época revolucionaria.

Asistieron a la imposición de las insignias concedidas a don Mariano Gómez, el ministro de Justicia, don Ramón González Peña; el subsecretario del Departamento, señor Junco Toral; el fiscal general de la República, don Leopoldo Garrido; el señor Pujol, en representación del presidente del Tribunal de Casación de Cataluña y del presidente de la Audiencia Territorial; el señor Ragasol, subsecretario de Justicia de la Generalidad; don Mariano Granados, presidente de la Sala del Supremo; don José M.ª Alvarez, presidente de la Sala de Justicia Militar; el coronel del Cuerpo Jurídico, señor Guirauta; el general don José Asensio; el presidente del Tribunal de Responsabilidades Civiles, don Demófilo de Buen; los magistrados de dicho Tribunal, señores Mediano Flores, Terrer y Cruz Bellido; los señores Fernández Orbeta, Abarrategui; presidente de la Sala Segunda del Tribunal Supremo, don Francisco López de Goicoechea; señores Moles, decano del Colegio de Abogados de Cataluña; el señor Balbontín, magistrado del Supremo; Ballester Gozalbo, comandante auditor, Gerardo Centanos; don Manuel Hernando y don Mariano López, del Central de Espionaje; Juan José González de la Calle; abogados y fiscales de Cataluña. También han asistido todos los presidentes de Sala de los Tribunales especiales de Guardia y de las Fiscalías, y el señor Pascual Leone.

El oficial mayor del Ministerio de Justicia leyó las órdenes del de Estado, dando traslado de la distinción de que se hacía objeto a don Mariano Gómez, por el rey de Egipto. Seguidamente hizo uso de la palabra el ministro, señor González Peña, quien hizo un cumplido elogio de la labor del presidente del Tribunal Supremo, a quien se rendía el homenaje en el acto, haciendo historia del origen de la conce-

sión hecha a don Mariano Gómez por el monarca egipcio, ya que el presidente del Supremo acudió a la Conferencia de Montreux en representación, no sólo del Gobierno de la República, sino del pueblo republicano español, puesto que la misión que le llevaba era la de acceder a las ansias de independencia jurisdiccional de aquel pueblo como manifestación de la soberanía del mismo, y que nosotros que luchábamos y que seguimos luchando con las armas por la independencia de nuestro pueblo, no podíamos regatear aquellas aspiraciones del pueblo egipcio. Se refirió posteriormente el señor Peña a la brillantez del acto que él, personalmente, si no ha incrementado, no ha querido regatear, puesto que su vida y su destino lo considera íntimamente ligado a la persona egregia del ilustre magistrado y profesor a quien se rendía el homenaje, puesto que en momentos de gran emotividad para el ministro lo tuvo, al magistrado, incondicionalmente a su lado, precisamente por estar al lado de la Justicia.

Seguidamente el ministro impuso las insignias de la orden del Nilo al presidente del Supremo, don Mariano Gómez, al que dió un abrazo, escuchándose en aquel momento de emoción diversos vivas a la República.

El señor presidente del Supremo, don Mariano Gómez, pronunció unas palabras, en las que explicó el significado de la distinción de que había sido objeto, no para él, que era un abanderado de la República, sino para la bandera, que había conseguido los honores de portar ante la Conferencia de Montreux los derechos de todos los pueblos libres de administrar justicia.

El régimen de capitulaciones — agregó don Mariano Gómez — es el primer índice de la intervención extranjera en toda soberanía nacional. Se apela siempre a la constitución de Tribunales de Justicia mediatizados con los Tribunales Mixtos o intervención consular para suzogar a un pueblo libre. Por eso España no capitulará jamás.

Se refiere después a la independencia del poder judicial, que, dice, ha de conceptuarlo en un nuevo modelo de justicia, tomando como norma la experiencia de los técnicos y la intuición de los hombres políticos que llevan a la administración de la justicia el sentido del pueblo. La Justicia debe interpretar al pueblo, al que se debe, y cuya espiritualidad ha de recoger. Hay un punto de partida, que es la legislación actual y una finalidad, la estructuración de los nuevos métodos que imprime la Revolución. Colón descubrió un nuevo mundo, y de la misma forma que ahora algunos estados quieren constituir un imperio material, España, sin proponérselo, va a constituir un imperio espiritual, cuyo fondo es el de la Justicia.

Terminó elogiando la justicia como interpretación de la conciencia honrada, de igual forma que la Magistratura española tiene como intérprete de su honradez a un hombre como González Peña.

## D.ª Francisca Padró Grau

Viuda de Pedro Viladoms Mata

HA FALLECIDO, A LOS 87 AÑOS DE EDAD

E. P. D.

Sus afligidos, hijos Andrés, Pedro y Antonio, hijas políticas, nietos, sobrinos y demás parientes y la razón social A. J. PAUTÉ, de Bruselas, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un piadoso recuerdo y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Balmes, n.º 128, 1.ª, hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

## El segundo comedor infantil

# Se inauguró ayer, con asistencia del consejero de Economía

Ayer tuvo lugar el acto de inauguración del segundo comedor infantil creado por la Generalidad de Cataluña a iniciativa de la Consejería de Economía.

Este segundo comedor está instalado en el antiguo cine Bailén, de la barriada de Gracia, convenientemente reformado y decorado con un gusto artístico admirable, que lo ha transformado en una sala bella y atractiva. Sobre todo se destacan unas afortunadas pinturas con los principales motivos de los clásicos cuentos para niños.

El indicado comedor está apadrinado por el Instituto de Carabineros, Bases de C. O. I., y es capaz para dos mil comidas diarias.

Al acto inaugural asistieron, además de los niños inscritos y de sus familiares, el consejero de Economía, señor Comorera; el director general de Carabineros, don Marcial Fernández; jefe de la Comandancia, teniente coronel Jarillo, con sus ayudantes; jefe de las Bases de C. O. I., teniente coronel Alberto Alejandrino; delegado inspector de Bases, Angel Estivill; teniente coronel Cuesta; teniente coronel Díaz Carrasco, jefe de las fuerzas de Carabineros de Cataluña; capitán ayudante de Bases, José Serrano; teniente ayudante militar del director general, señor Martínez López, y una nutrida representación de oficiales y clases del mencionado Cuerpo.

Figuraban también el presidente de la Comisión Interventora de la Industria Gastronómica, realizadora de esta obra, señor Coma, y los miembros de la misma, señores Viola, Beltrán, Balduc y el representante de la CNT en la Asesoría Técnica, don Luis Ramos; el delegado comarcal de la Dirección General de Abastos, señor Mestres; Josefina Belda y Manuela Martí, de la Unión de Dones de Cataluña; Juana Pintorell, de la Alianza de la Mujer Joven, de Gracia, y Pepita Marinada, en representación de la Unión de Dones de Cataluña, de Gracia.

La banda militar de la 11.ª Base de Carabineros amenizó con escogidas composiciones el acto.

Al llegar el consejero de Economía, señor Comorera, el cual iba acompañado de su distinguida esposa e hija, la Banda interpretó *Els Segadors* y *El Himno de Riego*, que fueron escuchados de pie y en medio de un fervoroso silencio, y aplaudidos con gran entusiasmo.

Abrió el acto el presidente de la Comisión Interventora de la Industria Gastronómica, señor Coma, y seguidamente hizo uso de la palabra el delegado inspector de Bases, teniente coronel Angel Estivill, el cual, en párrafos emocionantes, dijo que los carabineros luchan con entusiasmo para que no les falte nada a los niños y para asegurarles una vida feliz. Los combatientes nos piden que sus hijos y sus hermanitos no pasen hambre, y nosotros nos hemos decidido a colaborar a la obra del Gobierno de la Generalidad apadrinando estos comedores, con el propósito de hacer una nueva generación fuerte y sana y poder hacer una Cataluña y una España bien grandes.

Acabó diciendo que en el frente se seguirá luchando con férrea voluntad para evitar que la garra negra del fascismo destruya los cuerpos y las almas de nuestros niños.

Habló a continuación el jefe de las Bases de C. O. I., teniente coronel Alejandrino, quien transmitió un afectuoso recuerdo de los carabineros a todos los niños de Cataluña. Combatimos — añadió — por vuestra felicidad y por la felicidad de los niños de todo el mundo.

Seguidamente el teniente coronel Alejandrino hizo donación al consejero de Economía, de la cantidad de

10.000 ptas., la mitad en nombre de los oficiales y la otra mitad de los soldados, producto de varios festivales.

A continuación habló el director general del Cuerpo de Carabineros, Manuel Fernández, el cual expresó la enorme satisfacción que producía el ver aquellos niños de cara alegre inundados de sol y de promesas en el futuro, catalanes y procedentes de otras tierras de España, que en unión fraternal, eran objeto de las máximas atenciones, para que su alegría y su porvenir persistiesen a través del tiempo, asegurando el porvenir, a la vez, de nuestra patria y de la República.

Después habló Josefina Belda, en nombre de la Unión de Dones de Catalunya, quien se dirigió a los niños refugiados y les dijo que, contrariamente a los fascistas criminales que les han perseguido con la metralla y con el intento de asesinarlos, eran objeto en Cataluña del mayor efecto amoroso y de paternales atenciones.

Finalmente hizo uso de la palabra el consejero de Economía Juan Comorera, quien declaró que lo hacía en nombre del Gobierno de Cataluña, y dió por abierto el segundo comedor infantil de Barcelona.

Manifestó que el mejor trabajo que puede hacerse en la retaguardia es precisamente la de salvar las nuevas generaciones, para que el sacrificio que realizan nuestros compañeros, padres y hermanos en el frente dé el fruto mejor, prometido y más apreciado por los combatientes. Toda la grandeza de la lucha que sostenemos, todo el fervor patriótico y de mejoramiento social y el deseo de asegurar un porvenir feliz y esplendoroso están en el ideal que hoy practicamos, de afirmar con bases sólidas la subsistencia de las nuevas generaciones, cuya misión es continuar la labor, haciendo de Cataluña y de España la patria más grande del mundo. No es un acto de caridad el que realizamos, al llevar a cabo esta obra y al extenderla hasta que todos nuestros hijos tengan aseguradas las necesidades más vitales; es la obra de solidaridad, de política social que da sentido y fuerza a todos nuestros esfuerzos, tanto los que realizan los combatientes en el frente de lucha como los obreros en el frente del trabajo. Luchamos para haceros hombres. Esto es lo que nos anima en persistir adelante, lo que justifica el dolor de nuestras madres, que son las que más padecen a causa de las criminales apetencias de los mayores asesinos de nuestra época: Hitler y Mussolini. Para que los sacrificios de hoy tengan una justificación, ponemos la máxima atención hacia vosotros, queridos niños; por vuestra felicidad y prosperidad en el mañana inmediato. Cada vez que entréis en este comedor, habéis de recordar con agradecimiento a vuestros padres y hermanos que luchan en el frente. ¡Salud y viva Cataluña y la República!

Como todos los demás oradores, el consejero señor Comorera fué enormemente aplaudido y vitoreado por la enorme concurrencia que se había congregado en aquel lugar.

Como a final del acto inaugural, la Banda de Carabineros de la Base C. O. I., interpretó diversas composiciones, y al final los himnos nacionales *Els Segadors* y *El Himno de Riego*, en medio de grandes ovaciones.

La comida de ayer, con motivo de la inauguración, fué servida gratuitamente. También, por la tarde, la Comisión Interventora de Espectáculos obsequió a los pequeños concurrentes a este comedor con una representación de «varietés», y después, la Generalidad, con una merienda.

La comida de ayer, con motivo de la inauguración, fué servida gratuitamente. También, por la tarde, la Comisión Interventora de Espectáculos obsequió a los pequeños concurrentes a este comedor con una representación de «varietés», y después, la Generalidad, con una merienda.

La comida de ayer, con motivo de la inauguración, fué servida gratuitamente. También, por la tarde, la Comisión Interventora de Espectáculos obsequió a los pequeños concurrentes a este comedor con una representación de «varietés», y después, la Generalidad, con una merienda.

La comida de ayer, con motivo de la inauguración, fué servida gratuitamente. También, por la tarde, la Comisión Interventora de Espectáculos obsequió a los pequeños concurrentes a este comedor con una representación de «varietés», y después, la Generalidad, con una merienda.

## Obsequio a los carabineros de la Base XI

La Generalidad de Cataluña, en prueba de agradecimiento, obsequió a los soldados, oficiales y jefes del Cuerpo de Carabineros de la Base XI, que apadrinaron el comedor infantil inaugurado, con una comida, que se celebró en un céntrico hotel de nuestra ciudad.

El banquete fué presidido por el consejero de Economía, Juan Comorera; el director general de Carabineros, Manuel Fernández; los tenientes coroneles Alejandrino, Estivill y Carrasco; esposa e hija del señor Comorera; el delegado comarcal de Abastos, Mestres; el presidente de la Comisión Interventora en la AIG, señor Coma, y el teniente coronel Carrillo, jefe de la Comandancia de Barcelona.

Al terminar la comida, el teniente coronel, inspector de Bases, Angel Estivill, dió las gracias, en nombre de todos los reunidos, al Gobierno de la Generalidad, por aquel acto que — dijo —, permitía una vez más una nueva demostración de la confraternidad existente entre las fuerzas que defienden las libertades del pueblo y el pueblo. Habló del valor inmenso que representa para un país, sus niños. Para defender este tesoro, esta riqueza superior a toda otra, dijo que los soldados y jefes del Cuerpo de Carabineros habían prometido luchar hasta vencer, y si preciso fuera, hasta dar la vida.

Asimismo, con tanta elocuencia, puso de manifiesto que los catalanes que antes se sentían separatistas y se vanagloriaban de serlo de aquella España caduca, opresora y opuesta a toda libertad, que era la España monárquica, hoy, con la máxima lealtad, se mantenían al lado de todos los otros antifascistas, de todos los españoles, para luchar contra el enemigo común.

A continuación habló el teniente coronel Alejandrino, quien, con elocuentes párrafos, puso de relieve que en cada combatiente de la República había un hombre dispuesto a dar su sangre en defensa de nuestros hijos y por su bienestar.

El teniente coronel Carrasco, glosando unas palabras de Angel Estivill, dijo que nunca como ahora catalanes y castellanos se comprendían y apreciaban, con la promesa formal de persistir unidos para salvaguardar la República y las libertades de todos los pueblos ibéricos.

Después pronunció un discurso el director general, señor Fernández. Además de coincidir con los demás oradores, hizo ver el alto valor que representa para nuestro país el que el Ejército, además de cumplir con coraje en los frentes, lleve su colaboración a todo cuanto representa mejorarse en la vida civil.

Finalmente habló el consejero Comorera, que resumió los discursos. Agradeció la colaboración que los jefes, oficiales y soldados del Cuerpo de Carabineros aportaban a la obra de los comedores infantiles, y expresó la satisfacción que le causaba que a esta obra se dedicaran, con tanto acierto, los mayores esfuerzos por parte de la Generalidad y otros organismos.

Al referirse a las características de la guerra que sostiene la República española contra el fascismo internacional, afirmó que en ella se jugaba el porvenir de todo el mundo, y, por lo tanto, lo más sagrado de nuestra civilización y del progreso humano. Con el triunfo de las armas del pueblo se forjará la España ideal, emancipada y libre que todos queremos.

Los asistentes al acto dedicaron grandes aplausos a los oradores referidos.

La banda de Carabineros, que había tomado parte en el acto de la mañana, interpretó también algunas composiciones musicales, y al final los himnos de Cataluña y de la República.

## EN MADRID

### El Frente Popular de Madrid

Madrid, 3. — Organizado por el Frente Popular de Madrid se ha celebrado un mitin en el Monumental Cinema, al que asistió numeroso público.

En la presidencia había una gran bandera española y una alegoría en la que se leía la siguiente inscripción: «Por la libertad y la independencia de España.» A ambos lados del escenario había retratos de los presidentes Azaña y Negrín. El salón estaba adornado con banderas anarquistas, confederales, republicanas, comunistas, del Socorro Rojo Internacional, de la Solidaridad Internacional Antifascista, de la Alianza de Intelectuales, de las Mujeres Antifascistas y de las Mujeres Libres.

Presidió Gómez Egido, e hizo uso de la palabra Germán Cuerva, de la FAI, quien fué recibido con grandes aplausos y a los acordes de *Los hijos del pueblo*. Dijo que así como los soldados son fusilados cuando desertan de sus puestos, también los que traicionan al pueblo deben ser fusilados.

Régulo Martínez, de Izquierda Republicana, fué recibido a los acordes del himno nacional. Hizo historia del hundimiento de la monarquía. Dijo que la República y el Frente Popular abundan más sus raíces porque el proletariado, con la clase media, forman un bloque que será la base de la victoria.

De la Constitución de la República derivan los trece puntos del doctor Negrín, que son un firme puntal de nuestro triunfo.

Recordó el triunfo electoral del Frente Popular, y que por un exce-

so de ingenuidad no se operó como se debía en aquella época. Después cuando todo parecía derrumbarse, el pueblo defendió a España cuando los fascistas creían tenerla en la mano. Además, el Frente Popular no es la fusión de izquierdas, sino la única y verdadera España. Los fascistas no tienen más tierra que la que pisan, pues a su espalda no hay más que odio: así llegará un día en que los verdaderos españoles de la zona invadida y nosotros nos demos un abrazo que nos una para siempre y asfixie al fascismo internacional.

En nombre del Partido Comunista interviene Antonio Mije, recibido a los acordes de *La Internacional*. Pone de relieve las dificultades de los momentos actuales, que no son insuperables, porque con nuestra resistencia ha de echarse por tierra toda la serie de planes de aquellos que creían que la República había muerto. También hemos conseguido que la retaguardia enemiga esté en plena descomposición. La firma del tratado angloitaliano no sólo fué preparado por los Estados Mayores de Hitler y Mussolini, sino por las cancillerías inglesa y francesa, que ya daban por aniquilada nuestra guerra con el triunfo de Franco. La resistencia del glorioso ejército de Levante ha hecho fracasar estos planes. Por esto Hitler y Mussolini tienen prisa por acabar la guerra.

El Frente Popular y el pueblo tienen fe en la victoria, y ganarán la guerra.

Gómez Egido hizo el resumen de los discursos, y a su propuesta se acordó enviar telegramas de adhesión a los Presidentes de la República, jefe del Gobierno y ministro de Defensa Nacional y otras autoridades.

## A todas las mujeres de Cataluña y de España

La Unión de Dones de Catalunya hace público el siguiente manifiesto: «Pronto hará dos años que dura la guerra. Nuestro pueblo, ante la invasión creciente del fascismo alemán e italiano, ha dado pruebas cada día más contundentes de su valor heroico, de su resistencia inquebrantable, de su trabajo constante. Y entre nuestro pueblo, sus mujeres: las de Madrid, las del Norte, las de Cataluña.

Se cumplen dos años de guerra en los momentos en que el invasor ataca con más furia la independencia de nuestro pueblo, pero también en los momentos en que estamos más decididos que nunca a defender la libertad de la patria.

Las mujeres de Cataluña y de España están cumpliendo su deber. Se acabaron las vacilaciones y valerosamente ocupan en la fábrica, en el campo, los puestos que los hombres dejan vacíos al coger el fusil. Llenas de fe y de entusiasmo, están dispuestas a obtener la victoria en este frente del trabajo, tan decisivo en nuestra guerra como el de batalla.

El 19 de julio es preciso que sea la fecha que marque la incorporación total, absoluta, de nuestras mujeres a los trabajos de la guerra, la movilización de todas las mujeres, sin dejar una, a los trabajos de la victoria, en la que nos jugamos nuestra libertad y nuestra alegría, la alegría de nuestros hijos.

El día 19 de julio debe manifestarse sobre todo el homenaje a nuestros soldados, nuestros hijos, porque son nuestros hijos y nuestros compañeros y porque luchan por nuestra tierra y por nuestros ideales sagrados.

La retaguardia es necesario que conozca a nuestros héroes del frente, el mejor soldado de cada unidad, elegido por los mismos compañeros y jefes, y debe demostrar precisamente en este glorioso aniversario cómo valora su esfuerzo y cómo es firme nuestra confianza en el Ejército de la República. Y al lado de estos soldados, es preciso

que todo el pueblo sitúe a los mejores obreros y obreras, los que con una constancia y un interés magnífico han sabido superar su producción y han levantado en su lugar de trabajo la bandera de la emulación y del perfeccionamiento. Queremos que estos obreros y obreras sean seleccionados por sus compañeros de trabajo que han visto de cerca su abnegación y su heroísmo y sea su ejemplo el que señale a toda nuestra retaguardia el camino a seguir.»

Llamamos a todas las mujeres que trabajan en las fábricas, en el campo, en la ciudad, para que su trabajo se haga más intenso, más consciente, pensando en las necesidades de la guerra, pensando que trabajan por la victoria segura.

Llamamos a las mujeres de los combatientes, a las madres, a las compañeras para decirles que su deber es de englobar su trabajo al heroísmo del hijo, del compañero, es substituirle al marcharse, es hacerle mil veces más fuerte luchando a su lado por la causa común.

Llamamos a todas las mujeres para que defiendan con sus manos ocupadas en el trabajo la independencia de nuestra tierra, para que no las dejen descansar ni un solo momento hasta que el invasor no sea echado de nuestro suelo, hasta que la barbarie fascista deje de amenazar nuestra libertad y nuestra felicidad.

¡Con todas nuestras fuerzas, trabajemos y luchemos!

¡Por la independencia de nuestra patria!

¡Por la defensa de nuestras libertades!

¡Por el bienestar futuro de nuestros hogares!

Que nuestra movilización se realice bajo el signo de la unidad. Las organizaciones de las mujeres de Cataluña y de España llaman a todas las mujeres a luchar y a trabajar unidas, porque unidas estamos todas en el anhelo de la independencia de nuestra patria, en la confianza y adhesión a nuestro Gobierno del Frente Popular. A todos los organismos para que faciliten su ayuda y su apoyo.